

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2022年8月5日
壬寅年七月初八

星期五
第18316期

童诗寄情 筑梦未来 第五届「童心里的诗篇」咏唱会在我市举办

张爱军出席 冯敏刚徐缨参加

本报讯（记者 王叶州）童心绽放诗意，诗韵润泽童心。8月4日上午，第五届“童心里的诗篇”少儿诗会优秀作品咏唱会在盐城东台市成功举办。省委常委、宣传部部长、省文明委主任张爱军，省委副书记、省中华诗学研究会顾问冯敏刚，市委书记徐缨出席并为获奖少年儿童代表颁奖。

本届少儿诗会由省委宣传部、省文明办等主办，市委宣传部、市文明办、东台市政府等承办，以“童诗寄情 筑梦未来”为主题。活动自今年3月启动以来，共征集到海内外投稿近16万首，征稿量创历届最高，最终评选出一等奖15首、二等奖45首、三等奖90首以及优秀奖若干。这些鲜活灵动的童诗作品，像一支支从幼小心田里飞出的歌谣，清音回响、灵动飞扬。孩子们用童真的眼眸发现世界，用鲜活的笔触记录生活，把中国梦、少年梦融入充满浪漫想象的诗歌创作中，生动展现了新时代少年敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦的精神风貌。

张爱军、冯敏刚、徐缨与各界代表一起，认真欣赏属于孩子们的诗歌嘉年华，用热烈的掌声为孩子们鼓劲加油。咏唱会秉持“孩子的作品，用孩子喜爱的形式演绎”原则，共分“追梦正少年”“亲亲大自然”“阳光下成长”“一起向未来”四个篇章，通过视频、朗诵、情境表演、主题歌舞和童声合唱等形式，一首首或清新明快或生动隽永的儿童诗作品，在孩子们鲜活生动的演绎下接连涌现、精彩纷呈。高洪波、吉狄马加、朱永新、施战军等知名专家分别为四个篇章撰写点评。“溢诗中的童心童趣，正是儿童时代最宝贵的馈赠。”诚挚寄语，饱含着对孩子们真切的祝福。

为充分发挥美育在立德树人中的独特作用，近年来，我省精心打造了“童声里的中国”“童心里的诗篇”“童真里的色彩”“童话里的世界”等“童”字系列美育活动品牌。“童心里的诗篇”少儿诗会作为“童”字系列美育活动的重要项目之一，已连续举办五届，征集作品45万余首，在海内外产生广泛影响，激励培养出一大批颇具潜力的“儿童诗人”“少年诗人”，已成为我省以文化人、以美育人，持续深化未成年人思想道德建设的生动载体。

出席咏唱会前，张爱军一行还先后到东台市时堰镇红庄村、图书馆等处调研，详细了解新时代文明实践站打造、城市文化客厅建设、文化产业发展等情况，对盐城相关工作取得的成绩给予充分肯定。

市委常委、宣传部部长陈卫红，市委常委、政法委书记、东台市委书记杨雪峰，市有关部门负责同志等参加。

持续高标准深化创文工作

羊维达调研全国文明城市创建工作

本报讯（记者 夏恒瑾）8月4日下午，市委副书记、统战部部长羊维达到盐都区调研全国文明城市创建工作。

文明城市创建是全国文明城市创建的一项重要内容。羊维达先后来到秦南镇、潘黄街道等地的文明村镇，走进新时代文明实践所、站，详细了解文化活动、志愿服务、便民服务、未成年人活动等工作开展情况。羊维达强调，文明村镇应加强农村精神文明建设，倡导现代文明理念，通过强化基层文化阵地等内涵建设，深入开展移风易俗、人居环境整治，大力提升农村文明水平和群众文明素养，在基层治理建设方面发挥示范引领作用。在三河菜市场，羊维达实地了解卫生保洁、消费环境、停车秩序等情况，要求继续加强农贸市场规

范化管理，提升市场内外部环境卫生状况，为市民提供放心舒心的购物环境。在野丁社区，羊维达具体询问文化服务、志愿服务等工作开展情况。羊维达还深入场所周边的背街小巷、生活小区，仔细察看道路环境、小区卫生、线杆线缆等情况。

在随后召开的座谈会上，羊维达听取相关部门工作情况汇报并提要求。他强调，当前创文工作时间紧、标准高、任务重，全市上下要进一步提高思想认识，坚持问题导向，以决战的姿态、冲刺的状态高位推进创文工作。要对照创建标准，加大问题排查整改力度，突出重点和细节，确保从源头上整改到位。各地各部门要积极营造良好氛围，做好文明行为引导工作，持续提升群众满意度，努力争创人民满意的全国文明典范城市。

近日，在高温酷暑下，国道204盐阜快速通道施工速度不减。目前，关键节点黄沙港特大桥南北主墩均已进入墩身施工。

通讯员 顾枫 记者 王焱 摄



1943年创刊

盐阜大众报社出版

国内统一连续出版物号:CN32-0047

省人大常委会来盐调研人大工作

樊金龙率队

本报讯（记者 周樑）8月3日至4日，省人大常委会副主任、党组书记樊金龙带队来盐，调研代表工作、基层人大工作，走访联系基层人大代表。市委书记徐缨，市长周斌分别陪同。市人大常委会主任、党组书记王荣作情况汇报。

樊金龙一行实地考察了建湖县九口镇收成村人大代表联络站、正源创辉农业科技发展公司和亭湖区大洋街道省人大基层立法联系点、人大代表之家，与人大代表、基层同志深入交

流，详细了解代表履职平台建设、意见建议办理和群众反映问题交办等基层人大工作开展情况。樊金龙高度肯定盐城经济社会发展良好态势，对我市人大标准化建设“家站点”、丰富人大代表联系人民群众的内容和形式表示赞赏，希望代表们不断提升履职能力和水平，为“强富美高”新江苏现代化建设作出更大贡献。

座谈会上，樊金龙听取我市人大常委会和部分县（市、区）、街道、乡镇人大工作情况汇报，对我市人大工作给予充

分肯定，表示盐城市人大常委会广泛开展“聚焦发展高质量、勇当五个排头兵”主题实践活动，紧紧围绕发挥代表作用这个关键，以高质量人大工作服务高质量发展大局。樊金龙强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，践行全过程人民民主重大理念，切实贯彻落实党中央、省委人大工作会议精神，加强和改进新时代地方人大工作。要尊重代表主体地位，（下转2版）

向奋战在高温下的广大劳动者致以诚挚问候

徐缨带队开展夏季“送清凉”慰问活动

本报讯（记者 王叶州）烈日当空，骄阳似火。8月4日上午，市委书记徐缨带队到东台开展“清凉一夏、同心抗疫”夏季“送清凉”慰问职工活动，代表市委、市政府及工会组织，向奋战在高温下的全市广大劳动者致以诚挚问候，并送上防暑降温用品。

面对持续高温，全市各行各业的劳动者坚守岗位，以执着和敬业迎接“烤”验。鼎邦热交换成套设备项目建设现场钢结构架林立，建筑工人们正在现场加紧施工。徐缨走进工地，详细询问项目建设进展、安全生产管理、一线工作人员生活保障等情况，将防暑降温用品送到

一线工人手中，叮嘱有关方面要绷紧安全生产之弦，合理安排作息时间，加强防晒降温防护，保障好广大劳动者的生命安全和健康权益。各地各部门要在确保安全和质量前提下，全力推进重点项目建设，协调解决难点问题，加快项目建设进度，确保项目早日建成投用，努力把疫情影响耽搁的时间抢回来，为高质量发展注入更多动能。

在东台吾悦警务工作站，徐缨认真了解警务站基本情况、管理机制等情况，对该站致力打造“召之即来站”“民贴心站”“平安守护站”“多元化解站”的工作思路和务实举措表示肯定，嘱咐大家

注意防暑降温，主动担当作为，真情服务群众，切实为群众排忧解难，为城市安全平稳运行多作贡献。“大家辛苦了！”徐缨说，今年是党的二十大召开之年，特殊之年必须履行好特殊之责。全市广大公安干警要进一步提高政治站位，切实履行好党和人民赋予的光荣使命，全面排查风险隐患，深化矛盾纠纷化解，严厉打击犯罪行为，严格执法、文明执法，为党的二十大创造安全稳定政治社会环境。希望大家注意身体、劳逸结合，站好岗尽好责，共同维护我们这座城市的文明与和谐。

徐缨在慰问时强调，各地各部门要

守牢防线排查隐患

周斌主持召开全市环境保护、疫情防控和安全生产视频调度会议

本报讯（记者 吕正龙）8月4日，市长周斌主持召开全市环境保护、疫情防控和安全生产（文旅行业）视频调度会，强调要坚决贯彻落市委、市政府部署要求，推动水环境质量持续向好，筑牢疫情防控坚固防线，加强安全隐患排查，以更好发展成效迎接党的二十大胜利召开。

会议传达省委、省政府主要领导对“2021年江苏省生态环境指标完成情况审核结果”的批示要求，听取三季度全市水“对标攻坚”开展情况和阜宁县相关整治工作汇报。周斌指出，要坚定信心决心，把握目标要求，紧盯重点断面、重点

指标、重点部位，全力推动存在问题整改。要突出问题导向，坚持精准施策，迅速组织整改实施，进一步强化监管执法，夯实水质稳定达标的坚实基础。要强化责任落实，加密问题断面监测，统筹推进雨污分流，严格控制农业面源污染，积极构建水质稳定达标联动机制，推动水环境质量持续向好。

会议通报当前全市防控工作重点任务。周斌强调，要保持高度警醒，坚决守住外防输入防线，坚持“人物环境”同防，动态优化措施，筑牢坚固防线。要切实提高“早发现”能力，发挥好各类“哨点”作用，完善多渠道监测预警机制。要健

全力补短板强弱项

周斌主持召开全市环境保护、疫情防控和安全生产视频调度会议

任，加强安全风险提示，确保做到安全隐患早发现早处置。要切实履职尽责，督促文旅单位建立健全安全制度，广泛开展安全知识宣传教育，完善应急工作机制，确保突发事件发生后迅速反应和妥善处置。要保持长远眼光，完善监管、监测、联动机制，持续提升安全管理实效，保障文旅行业安全生产平稳可控。

会议以视频方式召开。市领导勾凤诚、蒋巍、王连春、谢继步、王娟、高尚德，市政府秘书长刘光球等在市主会场参加。各县（市、区）、盐城经济技术开发区、盐南高新区设分会场收听收看。

把准方向强化措施

确保全面整改到位

全市2021年耕地保护督察问题整改工作部署会召开

本报讯（记者 吕正龙）8月4日上午，市长周斌主持召开全市2021年耕地保护督察问题整改工作部署会，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于耕地保护系列重要讲话精神，提高站位、深化认识，坚决有力抓好耕地保护督察问题整改，以实际成效捍卫“两个确立”、践行“两个维护”。

周斌指出，要加快制定我市整改方案，认真研判问题清单，倒排整改计划，依法分类施策，逐项建立台账，定期研究会办，有力有序推进问题整改。要瞄准时间节点，抓紧落实整改要求，综合运用各种措施，开展驻点指导、实地督导，切实提高整改质效。要聚焦常态长效，坚

持督责整改与源头治理相结合，构建早发现、早制止、严查处的工作机制，坚决遏制问题新增，全面提升土地资源利用效率。

周斌强调，要压紧压实责任，坚持主要负责同志亲自抓，自然资源部门履行牵头抓总责任，各有关职能部门各负其责、密切协同，形成责任明确、部门联动、齐抓共管的良好局面。要强化大局意识，加强上下衔接，及时协调沟通整改过程中遇到的问题，最大限度争取理解支持。要严格考核奖惩，强化工作机制，树立鲜明导向，切实消除问题隐患。要严

肃追究问责，坚决遏制耕地“非农化”、严格落实“非粮化”，释放全面从严管理耕地的强烈信号，不折不扣完成督察反馈问题整改。

会议通报国家自然资源督察南京局2021年耕地保护督察交办问题、整改要求和下一步工作打算，滨海县作发言。

市政府党组成员、盐南高新区党工委委员、管委会主任高尚德，市政府秘书长刘光球，各县（市、区）、盐城经济技术开发区、盐南高新区和市有关部门负责同志等参加。

绿色低碳，绘浓高质量发展底色

——盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵系列报道之二

□记者 杨磊

夏日的大丰麋鹿国家级自然保护区内绿意盎然，一群群麋鹿有的在悠闲觅食，有的在水中纳凉，呈现一幅和谐的绿色生态画卷。申遗成功后，这里采取更科学、更严格的国际标准来实施管理，生物圈逐年扩大，生物量持续上升，生态系统日趋完善。

人不负青山，青山定不负人。近年来，盐城市委、市政府积极践行“绿水青山就是金山银山”理念，守护独特生态资源，把推进绿色低碳发展作为城市的鲜明标识，持续放大世遗效应，统筹抓好湿地和世界自然遗产保护管理工作，坚决打好污染防治攻坚战，着力推进绿色转型，打造“两山理论”实践典范，全面建设人与自然和谐共生的现代化。

保护湿地 持续擦亮世遗金字招牌

7月20日至21日，在国内第一块高潮位候鸟栖息地——“条子泥720”设立两年之际，第二届“条子泥720”论坛群贤毕至，来自国内知名科研机构、生态保

护组织的专家学者线上线下汇聚一堂，开展“头脑风暴”，共同擘画生物多样性保护“中国样本”升级版。

“720”高地以生态自然修复为主、人工适度干预为辅，在尊重自然规律的基础上，实施勺嘴鹬等小型鸻鹬类栖息地的营造、裸滩湿地的恢复、岛屿的建设、黑嘴鸥繁殖地的营造等措施。这些年，条子泥的候鸟种群数量不断上升，目前已达410种。

设在东台沿海经济区的北京林业大学东亚—澳大利西亚候鸟迁徙研究中心，近年来一直在加强条子泥区域候鸟种群数量的监测，并尝试解码底栖生物“食谱”与水鸟“族谱”的关系。该中心青年研究员贾亦飞说，“‘条子泥720’得到全世界很多关注，我们会继续加强监测，

做更细致的研究工作，为勺嘴鹬、小青脚鹬等提供更好的环境，让它们的种群得到恢复。

582公里海岸线、683万亩沿海滩涂、4550多平方公里黄海湿地，栖息着近1200种动物，尽显生物多样性的神奇魅力。6月8日，国际湿地公约官网发布第二届国际湿地城市名单，全球25个城市获此殊荣，中国共有7个城市上榜，盐城名列其中。国际湿地城市代表着一个城市湿地生态保护的最高成就，继世界自然遗产之后，盐城再添耀眼的世界级名片。

进入后申遗时代，盐城以更大力度开展湿地保护与修复，促进全球滨海城市加强沟通交流，探寻滨海湿地保护与高质量发展最优路径。（下转3版）

8月4日上午，我市召开推进沿海地区高质量发展新闻发布会，介绍落实《江苏沿海地区发展规划（2021—2025年）》的相关情况。

>>>详见2版

7月底，记者了解到盐城市美术馆等地举办“艺游盛夏·时空之旅”暑期研学活动，受到众多家长和孩子的热捧，艺术的种子悄然播种在孩子们的心田里。

夏日埋下一颗艺术的种子

>>>详见12版

勇当排头兵 奋进向未来

